



云彩拆开零食包装袋,准备分享给新认识的伙伴。

3月10日,泰安良庄,今年9岁的云彩正坐在床边,朗读着好心人送来的书籍。早晨的阳光透过破旧的木头窗户投射进来,给男孩的右脸打上了一层淡淡的光晕,成为这间破旧屋子里最亮的存在。

这个名叫云彩的小男孩,来自泰安市高新区良庄镇白庙村,自幼由爷爷拉扯长大。正月十五元宵节的时候,小云彩在村子里捡了一大箱面灯带回家。随后,他的照片和故事被发到朋友圈里,受到了很多人的关注,大家都称他为“面灯男孩”。

文/片 记者 孙玉唐

网传男孩靠捡面灯充饥 辟谣:孩子拿它们当玩具

刚刚过完正月十五元宵节,本来是热热闹闹过节,围坐在父母身边享受美食的时候,朋友圈里的一则消息却引起了很多人的关注:一个10岁左右的孩子,为了能在自己饥饿的时候,有一些能填饱肚子的饭,就去捡了半箱面灯。这个孩子,就是今年只有9岁的男孩云彩。

“面灯男孩”的故事很感人,不过,经过进一步的了解,这些面灯并不是云彩捡来吃的。虽然家庭贫困,但是在村里和一些爱心人士帮助下,云彩一日三餐都能吃得饱饱的。“我看见面灯觉得很好玩,就想多捡捡,留着以后玩。”云彩是这样说的。

虽然“捡面灯充饥”的说法夸张了,但是这个男孩,的确需要我们更多的关爱。早在捡面灯之前,已经有很多爱心人士关注到了这个贫困但懂事的孩子,除

9岁的“面灯男孩”云彩 贫穷让他坚强 关爱伴他成长

了村里的帮扶,还有一个名叫小红帽的爱心组织。3月10日,记者跟随小红帽爱心组织的成员,一起来到了位于良庄镇白庙村的云彩家,看望这个坚强懂事的孩子。

走近“面灯男孩” 贫困让他不得不长大

由于缺乏人照顾,云彩家显得比较凌乱破旧,一张大床上摆放着云彩的书本、崭新的书包和一些零食礼包,云彩的爷爷忙着招呼志愿者们,奶奶就坐在屋里剥花生,一边剥一边冲着门口笑,爸爸站起身来,也一直在笑着,“云彩,快出来,有叔叔阿姨来看你了!”人群里不知谁喊了一声,一个穿着有些掉色的外套的男孩腼腆地走了出来,一位显然跟男孩很熟悉的女士上一步,把他拉到台阶上,“过来谢谢叔叔阿姨吧!”云彩胖乎乎的脸上出现了笑容,透的手在相互摩擦着,他的声音不大,只能听清“谢谢”这两个字。

“这些都是人家送来的,家里还有新被子、粮食,有些是村里给的,也有爱心人士给的”,今年62岁的黄爷爷,作为家里唯一的经济来源,脸上已经刻满了风霜的痕迹。

“云彩的妈妈在他两岁的时候就离家出走,从此再无音讯,家里只剩下爷爷、患有智力障碍的奶奶和爸爸。为了维持一家人的生计,爷爷每天放羊、打零工,赚点钱,爸爸经常‘失踪’,家里面常常只有年幼的云彩和奶奶。”说到这里,云彩的邻居、小红帽志愿者赵霞满脸的

疼惜。为了不饿肚子,小云彩5岁的时候就学会了做饭,做好后再端给奶奶,喂奶奶吃饭,“这么大的孩子,有很多都要家长哄着求着才能吃饭,但是小云彩已经会自己做饭并且照顾老人了。”

成长虽痛 幸而还有希望和关怀

虽然在家里的时候缺少交流,也没有父母在身边教育辅导,但是小云彩的学习成绩很不错,放在床头边的《小王子》,拿出来随手一翻,云彩就能大致读下来。“云彩可懂事了,不但会干活,学习成绩也不错,一般都能在80分以上,还考过班里的第一名呢!”云彩的班主任陈乃祯说。

生活上的穷困,没有让云彩变得吝啬或者封闭。来看望云彩的一群人之中,有两个男孩,刚开始,云彩还只敢用眼睛偷偷瞟,但是不出2分钟,几个孩子就玩成了一片,对着说明书,一起拼起玩具来。拼了一会,小云彩还主动拆开了床上的零食礼包,拿出里面的雪饼,分给了两个小伙伴。得到零食的男孩围着他们的家长兴奋地跑来跑去,云彩靠着床,就这样看着,吃着。

白庙村的村主任焦永芳介绍,为了帮助云彩一家,这些年,区里、镇上和村里,都在尽量帮衬着,“给云彩家申请了低保,还有老人的老年补贴,孩子的独生子女补贴。”除此之外,村子里的邻居经常帮助云彩,小红帽公益组织定期组织爱心志愿者,在送来爱心基金的同时,也在陪伴关爱这个懂事的孩子。